



سؤال و جواب

محمد محمدی سدی

خبرنگار

رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ برای تیم ملی فوتبال کشورمان با تسوای ۲۰۲ مقابل نیوزیلند آغاز شد و این نتیجه در حالی کسب شد که پیش از برگزاری این دیدار کارشناسان با قاطعیت در خصوص پیروزی تیم ملی صحبت می کردند اما اتفاق دیگری رخ داد. بازی اول تیم ملی نشان داد که خط دفاعی تیم کماکان با مشکلاتی مواجه است، این در حالی است که پیش از آغاز جام جهانی تمامی رسانه ها تاکید ویژه ای بر پوشش خط دفاعی داشتند و نگران پست دفاعی بودند اما بازی اول نشان داد که هیچ تغییری در خط دفاعی ایجاد نشده و حالا این موضوع نگرانی ها برای بازی با بلژیک و مصر بیشتر می کند. بر همین اساس «ایران ورزشی» با مهدی پاشازاده، مدافع آسیقی تیم ملی که در جام جهانی ۱۹۹۸ حضور داشت، گفت وگو کرد که متن آن را با هم می خوانیم.

آقای پاشازاده! بازی با نیوزیلند را چطور دیدید؟
در ابتدا باید بگویم که بازیکنان تیم ملی در بازی مقابل نیوزیلند زحمت زیادی کشیدند و به آنها خسته نباشید می گویم اما این بازی و سایر بازی های جام جهانی که تا الان برگزار شده است، نشان داده که نباید هیچ تیمی را دست کم گرفت. دیدار تیم های آسیا و کیپورد این موضوع را تاکید می کند و نشان می دهد که همه تیم ها برنامه دارند. کیپورد در حالی مقابل اسپانیا قرار گرفت

آینده سازی نداشتیم و نتوانستیم به جوان ها بازی بدهیم

پاشازاده: ممکن است بتوانیم بلژیک و مصر را شکست دهیم

که همگان پیش بینی می کردند تا اسپانیا این تیم را با گل های زیاد شکست دهد اما بازی دو تیم با تسوای بدون گل به پایان رسید. مشکل اصلی تیم ملی در خط دفاعی است، آیا شما این صحبت را قبول دارید؟
بله، مشکل اصلی در خط دفاعی است و همه می دانستند که تیم ملی در این خط مشکل دارد و باید سرمربی تیم ملی فکری به حال این خط می کرد. قطعاً باید با شرایط تمرینی درست و آنالیز تیم ها به استقبال ۲ تیم دیگر بلژیک و مصر برویم؛ چرا که در بازی با این دو تیم هم این مشکل وجود خواهد داشت و شاید هم این موضوع باعث شود تا نتیجه ای بدتر کسب شود.

به این دلیل که کریس وود، مهاجم نیوزیلند با مهاجم بلژیک (لوکاگو) بیشتری دارد که می تواند برای تیم ملی بیش از پیش دردرس ساز شود. البته در سایر پست ها هم ممکن است شرایط این گونه باشد چرا که بلژیک تیم خوبی است و بازیکنان خوبی دارد.

از نظر شما چرانی می توانیم ضعف خط دفاعی را پوشش دهیم؟

به دو دلیل، که به لیگ برتر و جام جهانی دوره گذشته مربوط می شود. ساختار ما نسبت به جام جهانی گذشته نه تنها بهتر نشده بلکه بدتر شده. دو سال است که استاد دوم آزادی در حال تعمیر است و مسئولان نتوانستند این ورزشگاه را به چرخه لیگ و تیم ملی بازگردانند و این ضعف ساختاری کیپورد در فوتبال را برطرف کنند.



کریس وود مهاجم نیوزیلند با مهاجم بلژیک (لوکاگو) قابل قیاس نیست و لوکاگو تجربه بیشتری دارد که می تواند برای تیم ملی بیش از پیش دردرس ساز شود. البته به این دو تیم هم این مشکل وجود خواهد داشت و شاید هم این موضوع باعث شود تا نتیجه ای بدتر کسب شود.

چرا نتوانستیم به جوان ها بازی بدهیم؟

موضوع دوم به بازیکنان برمی گردد، خط دفاع فعلی تیم ملی را همان بازیکنانی تشکیل می دهند که در دوره گذشته جام جهانی بودند، این در حالی است که بازیکنان پیرتر شده اند و باید بازیکنان جوان دیگری جایگزین شان می شدند.

البته ضعف خط دفاعی موضوع جدیدی نیست و نباید از قبل فکری به حال این خط می کردیم؟

تیم ملی در جام جهانی گذشته ۶ گل از انگلیس دریافت کرد، آیا آن زمان در خصوص این موضوع آسیب شناسی داشتیم؟ ما آینده سازی نداشتیم و نتوانستیم به جوان ها بازی بدهیم تا تجربیات شان بیشتر شود و بتوانند در این جام جهانی در خدمت تیم ملی باشند. همین آریا بوسفی که



سکوت باشگاه پرسپولیس، جواب منفی اوسمار

ورود سریع و مخفیانه به نقل و انتقالات؟



لیست خریدی به باشگاه نداده است. اوسمار تاکید کرد اول باید تکلیف این فصل روشن شود و بعد سراغ لیست خرید برود. با وجود این، در روزهای اخیر آنچه پیرامون پرسپولیس شنیده شده توافق با یکی دو بازیکن و ورود جدی به فضای نقل و انتقالات تابستانی است. اخباری که با سکوت باشگاه در این خصوص و تاکید اوسمار مبنی بر اینکه هنوز تکلیف مشخص نیست، تضاد دارد.

اول طاهری، بعد تیکدری و حالا غندی پور

از هفته گذشته خبر تلاش پرسپولیس برای جذب کسری طاهری مهاجم هست و ظاهراً سپاهان و استقلال هم او را می خواهند اما هر باشگاهی بتواند رقم رضایتنامه او - که احتمالاً بالاست- را پرداخت کند این مهاجم را برای خود خواهد کرد.

البته لژیونر فوتبال ایران نیز پیرامون پرسپولیس شنیده شده است. غندی پور که برای الشباب امارات بازی می کند عضو تیم ملی امید هم هست و ظاهراً سپاهان و استقلال هم او را می خواهند اما هر باشگاهی بتواند رقم رضایتنامه او - که احتمالاً بالاست- را پرداخت کند این مهاجم را برای خود خواهد کرد.

خرید بر اساس کدام لیست؟

با شنیدن این نام ها و اخباری مبنی بر نهایی شدن توافقات باشگاه با بازیکنان مزبور این سؤال پیش می آید که خرید های تابستانی پرسپولیس بر اساس کدام لیست صورت گرفته یا می گیرد؟ آیا باشگاه خودسرانه اقدام به تقویت تیم فصل بعد کرده و مطابق با سیاست های خود اقدام به جذب بازیکن می کند یا اوسمار به عنوان نفر اول کادرفنی کاملاً در جریان است؟
دربار این اتفاق مهم و ورود باشگاه به نقل و انتقالات تابستانی که اساس کار تیم در فصل بعد خواهد بود، همواره بحث و تقد های فراوانی وجود

قدرت بدنی بالایی نسبت به شجاع خلیل زاده و علی نعمتی دارد و می توانستیم مقابل مهاجم نیوزیلند که از نظر بدنی شرایطی شبیه کنعانی زادگان داشت، از او استفاده کنیم، زوج خلیل زاده و نعمتی انتخاب درستی نبود. خلیل زاده و نعمتی مدافعان سرعتی هستند و این دو از نظر قدرت بدنی جام جهانی حاضر می شد چرا که باید چنین مواردی را الگوبرداری کنیم و پس از آن تصمیم بگیریم که چه بازیکنانی را به زمین بفرستیم. وضعیت تیم ملی در سایر پست ها را چگونه دیدید؟
در سایر پست ها مشکلات خاصی نداریم و خط حمله شرایط خوبی دارد و بازیکنان بانجربه ای در این پست ها حضور دارند. تنها مشکل مان در خط هافبک، پست ۷ و ۸ است و سعید عزت اللهی

به تنهایی نمی تواند این پست را بچرخاند و به بازیکن دیگری به جز عزت اللهی نیاز داریم که بتواند توپ گیری بهتری داشته باشد تا بار از روی او برداشته شود.
باین شرایط ارزیابی شما از بازی بلژیک چیست؟
ما روی کاغذ برنده بازی با نیوزیلند بودیم اما در واقعیت نتوانستیم این بازیکنان را مقابل بلژیک و مصر بازنده بودیم اما واقعیت فوتبال چیز دیگری است و این احتمال وجود دارد که تیم ملی مقابل این دو تیم نتایج خوبی بگیرد. همه ما شاهد نتایج عجیب و غریبی بودیم و ممکن است بتوانیم که این دو تیم را شکست دهیم و از مرحله گروهی صعود کنیم. البته این کار آسانی نیست و باید برای رسیدن به آن ۱۰۰ درصد انرژی مان را بگذاریم.

مصاحبه های اخیرش روی پروسه پوست اندازی در این تیم برای فصل آینده تاکید کرده و به نظر می رسد برای این مهم هم برنامه دارد، هم جدی است اما اینکه واقعا چقدر بتواند این نقشه را عملی کند مشخص نیست.
پرسپولیس برنامه دارد بین ۸ تا ۱۰ بازیکن مسن خود را کنار گذاشته و تیم فصل بعد خود را با نفرات جوان و آینده داری ببندد که البته توانایی حضور در پرسپولیس و درخشش در پیراهن این تیم را داشته باشند.
به نظر می رسد برنامه های نقل و انتقالاتی باشگاه بر این اساس چیده شده و پیش می رود که ما اینکه بازیکنانی مثل طاهری و غندی پور در این برنامه جای خواهند گرفت اما تیکدری که البته جزو خوب های لیگ بوده ۳۰ ساله است و جذب او منافی عملیات جوانگرایی خواهد بود. با وجود این چنانچه جذب تیکدری نهایی شده باشد، این سؤال مطرح است که مسأله پوست اندازی در تیم واقعا به شکلی آرا مان خواهد بود یا در حد شعار باقی خواهد ماند؟

داشته اما با اتفاقات اخیر ما چرا از دو حالت خارج نیست. یا اوسمار قبلاً طی ۱۰۰ روزی که لیگ تعطیل بوده لیستی تهیه کرده و با باشگاه داده تا حدادی و خیلی اقدامات لازم برای جذب این نفرات را انجام دهند یا اوسمار در جریان نیست و باشگاه برای اینکه از رقبا همیشگی خود در بازار خرید بازیکن عقب نیفتد دست و اقداماتی برای جذب نفرات دلخواه شان انجام داده و به نتایج نیز دست یافته است.
البته احتمال قوی تر اینجاست که مدیران باشگاه با اوسمار با علم به اینکه ادامه مسابقات فصل تابستانی جاری دیگر برگزار نخواهد شد خیلی زود برنامه ریزی ما هایشان را برای حضور مقتدرانه اقدام به جذب آینده انجام داده و اقدامات شان را جهت بستن تیمی متفاوت آغاز کرده اند اما فعلاً نه باشگاه که این باره خبری را تأیید می کند نه اوسمار به ماجرای لیست خرید اشاره ای دارد.
پوست اندازی هم لحاظ می شود؟
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در

خبر

آماده باش بختیاری زاده به بازیکنان آکادمی استقلال

تمرینات پیش فصل استقلال از بعد از ظهر فردا در کمپ ناصر حجازی آغاز خواهد شد. در حالی که باشگاه استقلال خبر از شروع تمرینات داده اما باید توجه داشت که تکلیف چند بازیکن استقلال برای فصل بعد در حاله ای از ابهام قرار دارد. این بازیکنان ممکن است استقلال را ترک کنند. برای مثال دربار برخی از بازیکنان خارجی ابهاماتی وجود دارد. آدان آسانی و حتی الحدادی، بازیکنانی هستند که بر سر بازگشت آنها به تمرینات ابهاماتی وجود دارد. در عین حال روزبه چشمی، صالح خردانی، رامین رضاییان و امیرمحمد رزاقی نیا نیز در اردوی تیم ملی برای شرکت در مسابقات جام جهانی حضور داشته و نمی توانند در بخش اول تمرینات استقلال، آنها را همراهی کنند. همچنین با توجه به بسته بودن پنجره نقل و انتقالاتی باشگاه استقلال، شرایط این تیم از حیث جذب بازیکنان جدید نیز هنوز چندان روشن و مشخص نیست. احتمال می رود شروع زودهنگام خواسته بازیکنان جوان تر با فضای تمرینی استقلال باشد. باشگاه استقلال به دلیل پنجره بسته می تواند به تعداد نیاز از بازیکنان رده پایه خود در لیست بزرگسالان استفاده کند که رده شروع تمرینات بی ارتباط با آشنایی این بازیکنان با فضای تمرینی بزرگسالان نیست. گفته می شود دلیل شروع زودهنگام تمرینات خود سهراب بختیاری زاده بوده و او از باشگاه خواسته بازیکنان جوان به تمرینات بیایند تا عملکرد آنها را ارزیابی کند.

جدایی لوسادا قطعی شد

تمرینات پرسپولیس با جدیت پیگیری می شود اما تا این لحظه خبری از حضور به په لوسادا، مربی بدنساز اسپانیایی در تمرینات نبوده و به نظر می رسد جدایی او از این باشگاه قطعی شده است. به په لوسادا که در دوران حضور یحیی و اوسمار وینرا در پرسپولیس حضور داشت، با انتصاب خوان کارلوس گاریدو از این باشگاه جدا شد و به مدت یک سال در پرسپولیس فعالیت نداشت اما با بازگشت وحید هاشمیان دوباره شاهد عقد قرارداد باشگاه پرسپولیس با این مربی بودیم. البته بعد از قطع همکاری پرسپولیس با وحید هاشمیان نیز دوران حضور لوسادا در پرسپولیس ادامه یافت اما به نظر می رسد همکاری این مربی با فرمزپوشان به اتمام رسیده است. لوسادا در شرایط دشوار و عجیب موفق به خروج از ایران و بازگشت به خانه خود شد و حالا به نظر می رسد قصدی مبنی بر حضور دوباره او در تهران وجود ندارد. ناگفته نماند پرسپولیس، جولیانو والیم مربی بدنساز برزیلی را در کادر فنی خود دارد ضمن اینکه حسن تشکری کیا هم به عنوان بدنساز در این تیم فعالیت می کند. در واقع از وقتی اوسمار به پرسپولیس آمد حضور این تعداد مربی بدنساز در کادر فنی عجیب بود و حالا بدون لوسادا هم مشکلی پیش نخواهد آمد بلکه هزینه های باشگاه کمتر می شود.

آمار قابل دفاع تارتار در گل گهر

مهدی تارتار پس از عملکرد موفق در گل گهر سیرجان، قرارداد خود را با این باشگاه تمدید کرد تا به تمامی شایعات مربوط به جدایی اش و حضور احتمالی روی نیمکت پرسپولیس پایان دهد. این تصمیم در حالی گرفته شد که کارنامه او در مدت حضورش در سیرجان، نشان دهنده ثبات، نظم و موفقیت در مسیر فنی تیم بوده است. تارتار در ۵۹ مسابقه سرمربیگری گل گهر، ۲۸ پیروزی به دست آورد و نزدیک به ۵۰ درصد مسابقات را با برد پشت سر گذاشته است. آمارهای قابل توجه که نشان دهنده تفکر نتیجه گرایی اوست. علاوه بر این، گل گهر تحت هدایت او تنها ۴۱ گل دریافت کرده که میانگین کمتر از ۰.۷ گل در هر بازی را ثبت می کند و بااینکه استحکام ساختار دفاعی این تیم است. کسب ۱۰۱ امتیاز در این بازه زمانی نیز گل گهر را به یکی از سرسخت ترین تیم های لیگ برتر تبدیل کرده و امتیاز گرفتن از نماینده سیرجان را برای رقیب دشوار کرده است. تمدید قرارداد تارتار، نشان می دهد که مدیران باشگاه به خوبی وضعیت و بلوغ حریف او را مورد ارزیابی قرار داده اند. همچنین با رسمی شدن این توافق، پرونده شایعات مربوط به حضور او در پرسپولیس بسته شد و سرمربی موفق گل گهر با تمرکز کامل، پروژه بلند مدت خود را در سیرجان ادامه خواهد داد.

احتمال انحلال دو باشگاه تهرانی را جدی بگیرد

شاید بدون هوادار و سایب

باشگاه های هوادار و سایب که در فصل جاری در لیگ دسته اول حضور دارند هیچ یک قادر به صعود به لیگ برتر نیستند، این روزها با ابهامات جدی درباره ادامه فعالیت خود روبه رو هستند و زمه های انحلال یا واگذاری امتیاز آنها بیش از هر زمان دیگری شنیده می شود. در هفته های اخیر اخبار متعددی درباره فروش امتیاز باشگاه هوادار منتشر شد و در سوی دیگر، کاهش محسوس بودجه سایب و تغییر رویکرد مدیران کارخانه، آینده این باشگاه باسابقه را در حاله ای از ابهام قرار داده است. سایب که سال ها در فوتبال ایران و سایر رشته های ورزشی حضوری پررنگ داشت، اکنون به نقطه ای رسیده که احتمال خروج کامل از ورزش حرفه ای چندان دور از ذهن نیست. بادمان نمی رود که سایب باشگاهی بود که سابقه بازی در رقابت های باشگاهی در آسیا هم داشت و زمانی نامش هر جای آسیا به گوش می رسید. این اتفاق در حالی رخ می دهد که برخی باشگاه های فعال در فوتبال تهران سال هاست با مشکلات مالی دست و پنجه نرم می کنند.



می دانیم اما به نظر می رسد رامین رضاییان به عنوان یکی از اعضای همین تیم ویژه، در اوج دوران خود از نظر فکری و فنی قرار دارد که می تواند این وضعیت را به تیم و سایر بازیکنان منتقل کند. نمایش تلایی رضاییان نشان داد این بازیکن با همه مشکلاتی که سر راه خودش و تیم ملی بود، به یک تکامل و بلوغ حداکثری در موضوع فنی رسیده و به راحتی می تواند عصای دست کادر فنی در این رقابت های حساس باشد. او برای تیم ملی گل زد، پاس گل داد و به راحتی دفاع و دروازه بان حریف را به چالش کشید تا نشان دهد چقدر از نظر فنی به اوج خود رسیده است. رضاییان با وجود حاشیه سازی ها بهترین بازیکن ایران در نبردها اول بود و به همه حاشیه سازان این موضوع فنی رسیده و به راحتی می تواند این پیام را منتقل کرد که می توان با تمرکز ذهنی و غلبه بر تمام بازنده ها در ۳۷ سالگی بهترین بود.

تکامل ذهن و عضله در آستانه ۳۷ سالگی

با وجود حواشی متعددی که برای بازیکنان ایرانی در ماه های اخیر به وجود آمده که همه دلایلش را